

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII.—Número 4575.

Suscripción

En la isla al mes. . . Ptas. 1'50
Resto de España. . . " 1'75
Extranjero. . . " 2'50

MAHON, JUEVES 11 JULIO 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

El gobierno contra la prensa

El pretexto del espionaje

Retraimiento de las izquierdas

En el congreso

Madrid 7.—Continúa la sesión y sigue el señor Besteiro su discurso en estos términos:

Si fué el embajador alemán quien ha formulado exigencias, por supuestas injurias que hayan inferido a su país los periódicos españoles, debe recordar ese embajador que la Prensa alemana injurió a España, y el Gobierno alemán no procesó a nadie.

Al final de la guerra, si no se produce una revolución salvadora, España quedará en condiciones de inferioridad respecto a los países beligerantes.

El señor Gasset declara que está al lado de los periodistas, sus compañeros de siempre.

Ni el señor Dato ni el señor Maura, han dado verdaderas razones para disculpar el proyecto.

Sólo lo han fundado en circunstancias especiales; pero sin indicar siquiera qué circunstancias pueden ser éstas, que escapan de la percepción de cualquier ciudadano, toda vez que lo que se ve no explica ni justifica la presentación de proyecto.

Rechaza la comparación de España con Suiza, pues esta se halla bajo el peso de los cañones.

Pregunta a los ministros liberales si han pensado en sus ideales al redactar el proyecto.

La legislación actual basta para el objeto que se busca, y esto es lo que no quiere ver el Gobierno.

Por esto entiendo que detrás de este proyecto hay algo que el Gobierno calla.

Para acabar con determinadas campañas hubiera bastado con que el señor Dato enseñara el sobre de los secretos a la Asociación de la Prensa.

El señor Pedregal dice que no cree en los argumentos de los señores Dato y Romanones de que las campañas de la Prensa dificultan nuestras relaciones con otros países.

Sigue el señor Pedregal su discurso, diciendo que detrás de todo esto se ve que hay un secreto que no debe existir.

En ese Gobierno no hay seriedad, añade.

Los reformistas no pueden dar el voto de confianza pedido.

El señor Alcalá Zamora dice que este proyecto es tan enigmático que no puede constituir un programa de gobierno.

Con este proyecto, el Gobierno puede convertirse en dictador.

Por eso combato este proyecto.

Con este proyecto entregamos al Poder la facultad de castigar o de dejar impunes todos los delitos.

El señor Romeo pide la lectura del artículo 97 del reglamento.

Se promueve un gran escándalo.

Las mayorías y minorías se increpan con frases bastante incorrectas.

Indalecio Prieto dice que el proyecto es una imposición del rey.

El señor Romeo dice que va dando asco ver lo que está ocurriendo.

No quiere contribuir a la farsa y retirará las enmiendas.

El señor Besteiro.—No son las en-

miendas las que deben retirarse, sino nosotros.

Todos los diputados de la izquierda y muchos alistas abandonan el salón.

Se declara aprobado el proyecto y se levanta la sesión.

Hazañas policíacas.—Pedradas y estacazos

Madrid 7.—En la Casa del Pueblo se celebraba un mitin.

Llegó la noticia de lo que ocurría en el Congreso, y el mitin se suspendió para que los obreros pudieran ir a la Cámara popular a saludar con sus aplausos a los diputados que tan dignamente sabían defender las ideas democráticas.

Sin dar razones, como es costumbre, los guardias dieron varias cargas.

Los obreros reaccionaron y la emprendieron a pedradas y palos con los guardias.

Resultó herido el comandante Salgado.

Los obreros, que no iban preparados para resistir la agresión, fueron fácilmente dispersados por los guardias, dirigiéndose hacia el Prado y confundiendo con los pacíficos espectadores de un cine al aire libre.

Los guardias siguieron dando sablazos, y los espectadores, que no sabían el delito porque se les perseguía, optaron por huir.

La retirada de las izquierdas

Madrid 8.—En los círculos políticos no se habla de otra cosa que de la retirada de las izquierdas.

Aunque otra cosa digan los ministros, el Gobierno está muy preocupado por la actitud de las minorías.

Algunos diputados de las izquierdas, requeridos para dar su opinión, se mostraron reservados.

Lo único en que han coincidido es en afirmar que no llegaron a su actitud de violencia sino después de tolerar por mucho tiempo la conducta desconsiderada y altanera de las mayorías y la insensatez del Gobierno.

Al retirarse, cumplieron con su deber.

Marcelino Domingo estuvo en el Congreso, declarando que por su parte entiende que no debe tenerse esperanza de que vuelvan las izquierdas a la vida parlamentaria.

Lo que es seguro es que no volverán mientras subsista este Gobierno.

El señor Nogués dijo que hoy se reunirán las izquierdas en una de las secciones del Congreso.

En esa reunión se tratará de la conducta ulterior.

Es muy grave lo que ha ocurrido para que tenga tan fácil arreglo.

Mañana se celebrará un mitin en Castellón, al cual ha sido invitado Marcelino Domingo.

Parece que se emprenderá una viva campaña contra el Gobierno y el proyecto contra el espionaje.

La actitud de Alba

Madrid 8.—La situación del señor Alba en el Gobierno, después de las declaraciones terminantes de los señores Alcalá Zamora y Burell, se considera muy crítica.

La palabra crisis se oye en todos los labios.

Se estima, en general, que la situación del ministro de Instrucción pública es menos crítica de lo que se supone, porque de salir del ministerio es posible que sea para ocupar la presidencia del Consejo.

De todos los ministros el señor Alba es el único que puede contar con un apoyo positivo en la opinión.

Se sabe que en el Consejo de ministros en que se trató del proyecto del espionaje, el señor Alba fué el primero que se opuso a él resueltamente.

Después le siguió Romanones y ambos cedieron a los requerimientos de Maura.

En un momento de crisis, la opinión se pondrá abiertamente de parte del señor Alba, pues no se ha olvidado que él fué quien propuso el proyecto de beneficios por la guerra.

La crisis se considera inminente, porque este Gobierno no puede ser otra cosa que un Gabinete de pacificación.

Si en vez de buscar la paz, sólo piensan en provocar disturbios, hay que buscar la paz por otro camino.

Maura satisfecho

Madrid 8.—El señor Villanueva al hablar con los periodistas se refirió al incidente de ayer en el Congreso.

—Esta tarde he conferenciado con el señor Maura—dijo—el cual se mostraba muy satisfecho.

No le parecía el hecho tan grave como algunos han supuesto, pues en otras muchas ocasiones se han retirado las minorías y no ha ocurrido nada.

Lo que dicen los políticos

Madrid 8.—Interrogados algunos políticos sobre la sesión del sábado, se han expresado en los siguientes términos:

El señor Burell, que es lamentable que por primera vez desde 1909 se haya roto la neutralidad en el Parlamento español.

La retirada de las izquierdas, realizada con violencia, sólo tiene antecedente en aquella fecha.

Es de esperar que el señor Maura reflexione y se detenga en el camino emprendido.

Debe declarar sinceramente que renuncia al sistema de violencias, pues de prevalecer la tendencia de las derechas se perjudicará grandemente al país.

El señor Armiñán ha dicho, que la sesión del sábado no le pilló de sorpresa, pues la actitud intransigente de Maura hace esperar eso y mucho más.

El partido conservador tiene que reflexionar mucho lo mismo que el demócrata y el liberal.

El señor Dato ha lamentado la retirada de las izquierdas, aunque creyéndola injusta.

El marqués de Alhucemas no ocultaba su disgusto por lo ocurrido ayer.

En el banco azul estábamos todos los ministros y al desarrollarse los incidentes, manteníamos nuestros ideales políticos, y por eso cuando la retirada de las izquierdas, no pude menos de llamar la atención del señor Maura.

Creo que las izquierdas son precisas para la actuación regular del Parlamento.

La minoría reformista ofrece un apoyo desinteresado a la monarquía.

La republicana por su tendencia gubernamental, también ofrece una garantía al Gobierno.

La socialista, por su carácter y por sus ideas, no puede negar su apoyo al Gobierno.

La oposición, pues, de las izquierdas, es útil para los que se sientan en el banco azul.

El señor Alba se niega a hacer manifestaciones.

Uno de sus íntimos amigos ha dicho que conviene estar a la expectativa.

Reunión de las izquierdas

Madrid 9.—A las cinco y media de ayer tarde terminó la reunión de las izquierdas.

El señor Besteiro notificó a los periodistas que se había acordado por unanimidad persistir en el retraimiento.

Se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«En el local de la sesión tercera del Congreso se reunieron esta tarde, a las cuatro, las minorías reformista, republicana y socialista.

Asistieron los señores Alvarez Valdés, Gil y Morie, Uña, Azcárate, Alvarez Villamil, Nogués, Darío Pérez, Castrovido, Esplugas, Albert, Marraco, Saborit, Besteiro, Anguiano, Indalecio Prieto y Largo Caballero.

Estuvieron expresamente representados los señores Pedregal, Llari, Zulueta, Villalobos, Marcelino Domingo, Mallol, Tejero, Santa Cruz, Barriobero, Armasa y Pablo Iglesias.

De absoluta y perfecta unanimidad, se acordó:

1.º Hacer constar que la actitud adoptada en la sesión del sábado está fundada en el proceder del Gobierno para obtener la precipitada aprobación de un proyecto de ley que derogó los preceptos constitucionales y las leyes orgánicas que regulan el derecho de los ciudadanos, acentuando del modo más notorio la lamentable tendencia que ha aplicado desde que se iniciaron las labores parlamentarias en este período de hacer pesar, sin escrúpulo la especialísima constitución del Gabinete, ahogar sistemáticamente la voz de las oposiciones, y hacer infructuosa su protesta, encaminada a perfeccionar los proyectos de ley sujetos a debate.

2.º Insistir en actitud de abstenerse de concurrir a las sesiones del Congreso, que ya estaba justificada en el momento de adoptarse, y lo está ahora más ante la incomprensible conducta observada por el Gobierno después de abandonar el salón de sesiones estas minorías, conducta que constituye de modo elocuente que trata de prescindir de la colaboración de determinados elementos representativos del pueblo, iniciando así el fracaso del régimen parlamentario.

3.º En correspondencia a esta actitud del Gobierno y dispuestos a cumplir en la forma que les sea posible los deberes de su cargo, ejercitar el uso de la crítica de los proyectos de ley que se sometan a la deliberación del Parlamento, juzgando en la forma y por los medios más apropiados todos los actos e iniciativas ministeriales, quedando en constante contacto con el pueblo, manteniendo viva la protesta por el atropello cometido, sin consentir que por medio de la llamada ley de espionaje u otras que por circunstancias de momento se promulguen, se atropelle a los ciudadanos, pues más que a reprimir abusos, parecen dedicadas a perseguir a los que defienden a aquellos países que representan en la mundial contienda la causa de la civilización y

la justicia, como lo hacen en ardorosa simpatía las fuerzas liberales de España, representadas por estas minorías en el Parlamento español.»

Ansiedad justificada

Madrid 9.—La ansiedad por conocer los acuerdos adoptados por las izquierdas era indescriptible.

A los periodistas españoles les llamó la atención el número de extranjeros que copiaban la nota oficiosa.

Interrogados algunos de los reunidos acerca de cuál sería la conducta que seguirían los diputados de la izquierda cuando en la Cámara se discutieran problemas obreros, manifestaron que su opinión la expondrán en este caso en la calle.

Los diputados republicanos se mostraron en este caso muy contentos, ya que los acuerdos habían sido tomados por unanimidad, interviniendo en la discusión todos los reunidos.

El primero que habló fué Besteiro, quien expuso los puntos de vista que habían de examinarse y acerca de los cuales todos expusieron su criterio, sin que hubiera discrepancias.

Hecha la observación de la conducta que había de seguirse en el caso de que en el Congreso se discutieran cuestiones internacionales, se dijo que, aun así, seguirá el retraimiento.

Impresión

Madrid 9.—La noticia de que los diputados de la izquierda habían decidido mantenerse alejados del Congreso, produjo extraordinaria impresión.

Los acuerdos y el Gobierno

Madrid 9.—En el Congreso se hallaba un alto funcionario, que, en cuanto fueron conocidos los acuerdos de las izquierdas, se los transmitió al Consejo de ministros.

Añadiase que habiendo declarado todos los ministros liberales su conformidad con la ley de espionaje, no puede plantearse la crisis.

Nueva reunión

Madrid 9.—A última hora de ayer tarde se reunieron de nuevo los diputados de la izquierda, con objeto de acordar los actos de propaganda que habrán de realizarse.

Madrid 9.—Los diputados de la izquierda se mostraban muy satisfechos por la unanimidad habida en la reunión y por haber cumplido con su deber.

Los periodistas

Madrid 9.—En el local de la Asociación de la Prensa se reunió la Junta directiva de la misma para ocuparse de la aprobación por el Parlamento del proyecto de espionaje.

El presidente señor Moya dió cuenta del resultado de la misión que le encomendaron los directores de los periódicos madrileños, encaminada a gestionar del Gobierno que se introdujeran determinadas modificaciones en dicho proyecto, resultado que ha sido negativo, pues el proyecto se aprobó tal como fué presentado a las Cortes.

En su consecuencia acordó la Directiva de la Asociación constituirse en un organismo de defensa de la aplicación de la ley, para ver si el Gobierno cumple su promesa de que no hará uso indebido de ella y ver si algún periódico se ve atropellado, defendiendo sus intereses en el caso de que se trate de un atropello manifiesto.

La Junta resolverá las consultas que se le formulen y defenderá en cada caso a los interesados.

Los socialistas y Dato

Madrid 9.—Los diputados socialistas sienten gran disgusto contra el señor Dato, por las frases despectivas con que éste le contestó en las sesiones del Congreso.

El señor Largo Caballero decía que el señor Dato parece tener interés en poner a los representantes obreros en pugna con la opinión.

Con ello, los diputados socialistas no pueden actuar y sus trabajos en la Cámara resultan nulos.

No se tiene en cuenta que todos los diputados de la minoría, excepto el señor Besteiro, son obreros, y su modo de expresarse ha de ser, por tanto, rudo.

Otros representantes serán igualmente obreros, puesto que hasta ahora los intelectuales no se han unido a nosotros.

La actitud de Alba

Madrid 9.—La actitud del señor Alba es elogiadísima.

El señor Largo Caballero decía que el ministro de Instrucción pública es uno de los políticos españoles capacitados para ocupar el Poder.

Há tenido siempre frases amables para los obreros, no ve en nosotros un peligro, y se ha prestado en todas las ocasiones a parlamentar con nosotros, sin asustar nuestro rudo lenguaje.

El señor Alba es un político a la moderna y sabrá actuar como requieren las circunstancias.

El Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca, Director local de Navegación y Pesca Marítima.

Hago saber: Que en aguas de Fornells y por el patrón de pesca Pedro Lull Martí ha sido hallado flotando en el mar un fardo de algodón deteriorado, cuyas marcas se conservan en esta Comandancia de Marina para ser comprobadas con las que presenten los que se crean con derecho a la propiedad de los mismos en el plazo de treinta días señalados en expediente que al efecto se instruye.

Lo que se publica para conocimiento de las personas a quienes pudiera interesar.

Mahón 9 de Julio de 1918.—Francisco Pou.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Paro oficial forzoso

Por falta de bencina dejarán hoy de circular los autos correos destinados al transporte de personas, correspondencia y mercancías entre los pueblos todos de Menorca.

Ignoramos qué sistema se ha seguido para el reparto del combustible, pero observamos que la hay para que circulen los autos particulares y falta para el servicio general público que interesa a todos.

Ello es un símbolo, una imagen siquiera en pequeñas proporciones, de cómo está España en estos tiempos de monarquía restaurada servida por estos políticos menos que mediocres constituidos en gabinete llamado de notables.

Esta falta de bencina que tal perjuicio causa, las irregularidades del servicio cablegráfico debidas a varios motivos, los cambios y supresiones de correos marítimos, son perjuicios que en gran parte se evitarían o amoniarían si no fueran tan extremadas a pasividad, paciencia y conformidad de nuestro pueblo.

Concesión de patente

Por el Ministerio de Fomento se ha concedido a los señores Pons y Villalonga de esta plaza una patente de invención por «Un nuevo bolsillo de plata con piedras engarzadas en la malla y piloncillos también con piedras engarzadas».

El expediente ha sido incoado por la antigua Agencia de don Agustín Hungría (Plaza de la Encarnación, 2, Madrid), que lleva tramitados más de once mil asuntos de Propiedad Industrial; cobrados tres y medio millones de pesetas de deudores morosos, y suministrados más de un millón de informes comerciales, y miles de listas comerciales para propagandas.

Los Industriales y Comerciantes españoles deben apresurarse a registrar sus marcas y sus nombres, y a obtener patentes de sus invenciones y mejoras, si no quieren sufrir competencias y perjuicios.

Movimiento de pasajeros

Custodiados por la benemérita llegaron ayer en el vapor correo cinco corrigidos de distintas armas que vienen a cumplir condena en la Penitenciaría Militar de la Fortaleza de Isabel II.

Ayer embarcó para Palma el maestro de Escuela Nacional don Antonio Juan Alemany para asistir como vocal del Jurado a las oposiciones que tendrán lugar el día 15 del corriente.

En dicho buque marchó el contra-maestre del puerto don Guillermo Covas.

Hayán tenido feliz viaje.

Esta mañana han marchado en el vapor «Mahón» para Alcudia y Barcelona los señores don Juan Ripoll, don Miguel Aleandre, don Antonio y Bartolomé Blanco, don Pedro Derresdies, don José Carreras y la señorita Gloria Gil Rey, acompañada de su señora madre.

Deseamos tengan feliz viaje.

Debut en el Principal

Esta noche debutará el duetto «Los Critelly» que ejecuta un extenso y escogido repertorio con lujoso vestuario y espléndida presentación.

Se proyectará un selecto programa de películas.

Enhorabuena

Ha sido declarado apto para el ascenso nuestro particular amigo el capellán 1.º del Ejército don Basilio Usieto López que tan gratos recuerdos dejó aquí después de prestar sus servicios en las Comandancias de Artillería e Ingenieros de Menorca.

La declaración de aptitud para el ascenso equivale a reconocer los méritos del interesado para servir en el empleo superior.

Por tal motivo felicitamos al señor Usieto.

Baños de mar

Conforme anunciamos, hace ya unos días se abrieron al público las casetas de baños que anualmente se montan en los muelles de Villa Carlos.

Por cierto, que según nos informan desde aquel pueblo, se ven dichos baños muy favorecidos y merecen elogios los buenos servicios y atenciones para con el público, de los encargados de recibir a los concurrentes.

Como el número de abonos crece de continuo conviene lo tengan en cuenta cuantos deseen hacer encargos.

El servicio cablegráfico

Por correo, vía Ciudadela, recibimos ayer tarde a última hora un fajo de conferencias cablegráficas que alcanzan hasta el día 9 inclusive. Las noticias que contienen son las mismas que aparecieron en los diarios recibidos en Mahón ayer por la mañana.

Para compensar las deficiencias e irregularidades, traducidas en retrasos de las transmisiones telegráficas y debidas a distintas causas, nuestra burocracia ha montado un servicio supletorio con tal inteligencia que las comunicaciones por correo adelantan a las telegráficas y por lo tanto llegan a su destino antes.

Sin embargo el Estado cobra esas

conferencias para transmitir las telegráficamente, las cursa con más lentitud que el correo y no devuelve luego el dinero que percibió. Por algo, según dijimos ayer, se inventaron aquellas socorridas frases de «el Estado no responde», «La Empresa no responde», etc.

Las ventajas pecuniarias de este no responde saltan a la vista.

¿Hasta cuando, buen pueblo?

Tendido de un cable submarino

Se está procediendo al tendido de un grueso cable submarino entre la central de La Eléctrica Mahonesa y la Base Naval de este puerto; el suministro de fluido eléctrico para esta entidad ha sido contratado con la antigua Sociedad Señores Francisco F. Andreu y C.ª en Cta.; la aludida central va a ser aumentada con dos potentes unidades electro-mecánicas, estando ya en construcción las cimentaciones de la nueva maquinaria.

El citado cable ha sido fabricado por la acreditada firma nacional Productos Pirelli, S. A., y los nuevos grupos electrógenos proceden de la conocida casa Crossley Brothers Ltd., representando una fuerza de 515 caballos.

Es de aplaudir el esfuerzo que hacen los señores Francisco F. Andreu y C.ª para aumentar los medios de prestar buen servicio a sus abonados.

Con satisfacción añadimos esta nueva nota al registro de los progresos de nuestra antigua Eléctrica.

Noticias oficiales

Se ha publicado en el Boletín Oficial de la Provincia la relación de las licencias de uso de armas y para cazar concedidas por esta Delegación del Gobierno durante el semestre último.

El Jefe de Transportes Militares de esta plaza anuncia para el 15 de Agosto próximo, un concurso para la adquisición de grasa consistente, aceite

espeso y fluido y algodón en desperdicios para las atenciones del referido servicio durante el mes próximo.

Del mar

Esta mañana ha zarpado con rumbo a Palma el cazatorpedero «Cadarsó», después de aprovisionarse de carbón.

Continúa fondeado el vapor francés «Indusire» que entró de arribada forzosa.

Anoche salió para Palma el vapor «A. Lázaro» que regresará mañana. Hoy a las nueve ha emprendido viaje para Alcudia y Barcelona el «Mahón».

También habrá salido de Ciudadela para Alcudia el vapor correo.

Noticias cortas

El vapor «A. Lázaro» embarcó ayer para Palma 16 reses vacunas.

SALVADOS DE TODAS CLASES CRISTÓBAL THOMÁS Muelle.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

La revuelta rusa

Revolución en Ucrania

Londres 7.—Informes recibidos de Moscú confirman que ha estallado la revolución en Ucrania.

Setenta y cinco mil hombres marchan por el ferrocarril de Fastey, hacia el suroeste de Kiev.

Los destacamentos alemanes evitan el contacto con los revolucionarios y se refugian hacia Kiev.

El asesinato del conde Mirbach

Lyon, 7.—La prensa francesa comenta extensamente la noticia del asesinato del conde Mirbach, embajador alemán en Moscú.

Hace resaltar que este acto puede ser considerado como el resultado del creciente odio que inspiran a los rusos los opresores de su país.

Le Journal recuerda la desconsideración con que el conde Mirbach realizaba su misión en Rusia.

Impuso a los rusos la separación de la Ucrania de la Finlandia, la ocupación de la Crimea y del Donetz por los alemanes, como, asimismo, la entrega de la flota del Mar Negro.

También fué el quien exigió se pusiera fuera de la ley a los checos eslavos.

Al decir de ciertos telegramas, su último acto había sido preparar la intervención de las tropas alemanas en Rusia occidental y hasta en Siberia, bajo el falaz pretexto de consolidar el régimen de los soviets contra los revolucionarios que afirmaba eran apoyados por las potencias de la Entente.

La verdad era que el conde Mirbach explotaba la anarquía rusa en provecho del imperialismo germánico. Semejantes actos siempre suscitan venganzas.

El Hecho de París dice que el acontecimiento de Moscú es un golpe muy rudo asestado a los alemanes en Rusia.

La tarea del conde Mirbach era doble:

1.º Aplicar el tratado de Brest Litovsk, exagerando hasta los límites más extremos estas cláusulas, ya tan favorables a Alemania.

2.º Ganar el pueblo ruso a la causa alemana representada como el régimen de orden y del bienestar social.

El conde Mirbach obtuvo buenos éxitos respecto al primer punto.

Las innumerables protestas de Chicherin, transmitidas a la «Wilhelmsstrasse» por el intermedio de Joffre, constituyen una prueba de los éxitos del embajador alemán.

El 24 de Junio Kuhlmann anunció en el Reichstag que Estonia y Livia, destinados a la vida independiente por el artículo 5.º del tratado firmado el 9 de Marzo entraban definitivamente en la órbita del Imperio alemán.

Para nada sirve el señalar una frontera a la invasión alemana; los alemanes están en todas partes de Rusia. El segundo objetivo del conde de Mirbach era ganar la opinión rusa para la causa alemana.

Pocos días antes de su llegada en la noche del 11 al 12 de Abril fueron adoptadas extraordinarias medidas de policía.

Fueron disueltas 80 organizaciones y operados 500 arrestos, a consecuencia de lo cual tuvieron lugar luchas callejeras.

Como se ve persistieron los sentimientos hostiles de la población tanto en la gran Rusia como en Ucrania.

La intervención del Japón

Londres 7.—Dicen de Tokio que el embajador de Francia, Regnault, fué invitado la víspera de su salida por la Sociedad franco-japonesa.

Durante una entrevista en Asahi declaró que una intervención enérgica del Japón, es el único obstáculo eficaz para la ruptura del equilibrio en Oriente y el único medio para salvar Rusia.

El gran duque Alejandro

Basilea 8.—Comunican de Budapest que el periódico Azets publica declaraciones del gran duque Alejandro, internado en la alta Crimea, en las que dice que los alemanes son

duchos del Gobierno de Moscú, como lo prueba el regreso de la flota rusa a Sebastopol.

El gran duque cree posible la restauración de la monarquía dentro de un año.

La Prensa inglesa

Londres 9.—El periódico Express escribe sobre la muerte de Mirbach que Alemania levanta odio en todas partes y que la influencia de Alemania se puede establecer sobre una base sólida solamente con la fuerza del ejército de ocupación.

Esta necesidad es comprobada viendo como Ludendorff tiene necesidad de valerse de todas las divisiones de que puede disponer para conseguir sus planes en el Oeste.

Rusia puede ocupar un gran pape en esta guerra.

El Daily Chronicle cree que los alemanes querrán tomar una ejemplar venganza de la muerte de Mirbach.

Entre tanto la venganza la pueden llevar a cabo, emplearán todos los métodos que les permitan sus fuerzas.

Se cree que los bolcheviks aceptarán todas las condiciones de reparación, por humillantes que éstas sean, esperándose que esto puede significar la caída de los bolcheviks.

COTIZACION DE LA PLATA Facilitada por la casa Caplain Sain André et Fils de Paris

Table with columns for 'Plata fina', 'Pesetas', and 'Plata 500'. It lists various types of silver and their prices in pesetas.

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y C.ª de Barcelona.

Table with columns for 'Platino', 'Oro fino', 'Plata fina barra', and 'EL KILOGRAMO'. It lists prices for various metals and items.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy jueves, Día de Moda, a las nueve y media noche

Grandiosa sesión — Verdadero éxito

Debut del renombrado duetto

LES CRITELLY

Fastuoso vestuario — Espléndido decorado

con un extenso repertorio de nuevos couplets a transformación.

Estreno de un interesante programa de hermosas películas, entre las que figura la interesantísima en tres partes EL HIJO, y otras de éxito seguro.